

博雅生物今起招股

主打血液制品的博雅生物(600294)今日起招股,拟公开发行1900万股,占发行后总股本的25%,网下网上申购日为2月29日。公司此番首发上市(IPO)所筹资金将主要用于增加原料血浆供应、丰富产品品种、提升研发能力等。

根据招股公告,博雅生物的主营业务为血液制品的研发、生产和销售,公司目前拥有白蛋白、免疫球蛋白和凝血因子三大类,具体包括人血白蛋白、静脉人免疫球蛋白和纤维蛋白原等7个品种21个规格的产品。

博雅生物募集资金拟投资的四大项目为单采血浆站新建及改造项目、乙肝人免疫球蛋白等系列产品研发及产业化项目、血液制品研发中心及中试车间改建项目、与主营业务相关的营运资金。招股书显示,公司计划利用具有新设浆站这一宝贵资质,争取到2013年浆站数量增加到7-9家,年采浆量能达到220吨左右,2015年采浆量能达到300吨左右,并在未来3年内能新注册产品2个,使公司能生产的产品数达到9个品种。(郭渭鹏)

报喜鸟股权激励 第二次行权人数超七成

今日,报喜鸟(002154)发布股权激励计划第二次行权情况公告。76名激励对象共行权632万股,行权价格为6元,行权金额3792万元,行权人数占可行权人数的70%以上。董秘方小波在接受记者采访时表示,此次行权彰显出管理层对未来充满信心。

根据规定,本次激励对象所获股份将锁定6个月,实际可上市流通时间为2012年8月21日。从报喜鸟股权激励计划可以发现,不但7名高管在任职期间每年转让其通过股权激励计划获得的股份不超过其所持有的通过股权激励计划获得的股份总数的25%,其余69名激励对象作为公司核心技术业务人员也受此约束,有效防止了激励对象短期套现,有利于提升长期激励的效果。如董秘方小波行权数量65.52万股,若其一直担任公司高管,则至少需要23年才能减持完毕。

谈及对报喜鸟未来发展的信心,方小波表示,自上市以来,公司一直保持着较为稳健快速的发展速度,2011年度净利润同比增长35%-55%,这是报喜鸟团队努力的结果,也是股权激励计划的有效激励。在发展目标上,公司将重点推进“多品牌、多系列”发展战略的顺利实施。如果2012年公开增发募集资金顺利到位,连锁营销网络升级项目将新增280个营业网点。(戴兵)

乐视TV-3D云视频超清机 正式商用

昨日,国内第一影视视频网站乐视网(600104)在京召开新品发布会,宣布其战略级产品乐视TV-3D云视频超清机正式商用,这是国内网络视频行业推出的首款3D云视频超清机。

据介绍,乐视TV-3D云视频超清机采用与影院数字播放设备相同的芯片,支持150M峰值码流,是目前为止解码能力最强、画面最清晰的产品。基于强大的云视频平台,乐视TV将独创的在线3D和1080P传输技术应用在该产品上,使观影方式发生革命性的改变,用户可连接互联网海量片库中即点即播3D和1080P影视作品。目前该产品市场定价为1980元和2980元(含2T硬盘)两种。

2011年底,广电总局181号文件下发,给互联网超清机产业带来了新商机。有实力的视频企业,可以与牌照方进行合作,在符合可播可控的政策前提下进入互联网超清机市场。今年年初,乐视网与CNTV合作,解决了进军互联网超清机市场的政策瓶颈。据悉,乐视网将在上海、杭州、长沙三个首批三网融合试点城市率先开展相关业务。(郇昕所)

格力电器首倡 变频空调两年免费包换

日前,全球最大的家用空调生产企业格力电器(000651)再次率先推行“变频空调两年免费包换”政策,即自2012年1月1日起,凡购买i系列、U系列、睡梦宝-II等六大系列变频空调,因产品本身任何质量问题,两年内免费包换,引发了变频空调行业新一轮的服务升级和品质进步。

格力电器董事长朱江洪表示,承诺源自对自身产品品牌和质量高度自信。2月14日格力凭借“变频空调关键技术的研究及运用”项目拿下了国家科技进步奖二等奖,成为该奖项设立以来唯一获奖的专业化空调企业。而格力1赫兹变频技术已经应用到格力电器的全部家用空调产品。截至目前,应用格力1赫兹变频技术的空调产品,已经实现了1700万台套的销量,实现销售额430亿元。(叶峰)

市场环境生变 三公司下调定增募资规模

证券时报记者 王瑾 林晔

受二级市场股价低迷影响,上市公司再融资之路倍显艰难。东方园林(002310)、锦龙股份(000712)、渝三峡A(000565)今日发布定增预案修订方案,三家公司均不同程度地下调了募资规模,其中锦龙股份与渝三峡A的增发价格亦有所下调。

此前频频公告大单的东方园林,似为定向增发护航,但还是

抵挡不住近期低迷的股价。公司称,为保证本次非公开发行股票工作的顺利进行,对原审议通过的内容进行了调整。募集资金总额由原方案的不超过22亿元,调整为不超过16.5亿元。另外,对相关募投项目的拟投入资金金额也进行了相应调整。其中绿化苗木基地建设投入金额由原方案中的10.56亿元下调为6.34亿元;补充流动资金项目也由原来

的6亿元变成4.7亿元。新方案中,东方园林的拟募集资金缩水5.5亿元。

值得一提的是,公司定增的股价并未发生变化,仍然为不低于76.55元/股,发行数量仍为不超过1800万股。二级市场上,截至2月16日,东方园林收盘价为87.20元/股。

锦龙股份今日也被露定增预案修订稿,公司向控股股东东莞市新世纪科教拓展有限公司发行股票1.43亿股,发行价格9.31元/股,

募集资金13.35亿元,用于增加公司的自有资金,壮大公司的资本实力。与原方案相比,修改后的方案在发行数量、发行价格、募资额度等方面均有调整,但依然没有显示明确的募投方向。锦龙股份2011年10月18日披露的公告显示,公司拟以12.30元/股为发行价格,向新世纪公司发行股票1.35亿股,募集资金16.65亿元。两相比较,修改后的方案在募资规模上缩水3.3亿元。

与此同时,渝三峡A今日披露的定增修订方案显示,其募资规模也明显缩水。增发价格由原方案的13.81元/股调整为6.17元/股,发行数量由原方案的5062万股调整为8600万股,预计募集资金规模由原方案的不超过6.99亿元下调为不超过5.16亿元,减少了1.83亿元。不过,公司募投项目未发生变化,控股股东重庆化医控股(集团)公司承诺的认购比例亦未发生变化。

化工主业难提升 德美化工瞄上生态猪

证券时报记者 刘莎莎

以化工为主业的德美化工(002054)另辟蹊径,瞄准了“养猪”这个与化工毫无关联的新产业。

就在猪肉价格走低的当下,德美化工控股子公司绿元农牧拟建设年产36万头(存栏18万头)肉猪养殖规模的“草本酶生态养殖项目”,预计3年内投入5.76亿元。据了解,“草本酶生态养殖项目”的基建人员和项目设备采购人员均已到位。目前,第一个猪场的设备招标工作已完成。

公司化工主业已经进入平稳增长期,受下游行业发展限制,快速提升的空间有限。德美化工董秘朱闰坤说,这是德美化工选择养猪作为新领域切入点的初衷。

养猪也并非德美化工董事长黄冠雄一时脑热后的拍板决定。2007年底,德美化工受让湖南尤特30%股权,当黄冠雄与尤特探讨将旗下产品纤维素酶向下游推广时,用少量的纤维素酶即可降解草当中的粗纤维,1000万元的纤维素酶就可以支持7-8亿元的

饲料生产。”经过一番考察调研,德美化工发现可以将纤维素酶应用到养猪的产业链中。去年7月,德美化工在广东清远设立了广东德美生物科技有限公司。同年10月,公司再投8700万元与自然人梁志鹏共同设立绿元农牧公司。自此,德美化工拉开了“养猪大幕”。

朱闰坤给记者算了一笔账:1吨草浆的价格相当于传统饲料的50%,每亩牧草可取代20%的饲料,每亩牧草的产量相当于替代了2吨饲料,这样,此成本可较一般饲料低约10%。”而且生态猪价格比一般猪肉价格高很多,经济效益不言而喻。

德美化工此次欲高起点切入养猪业,采购目前最高标准的设备。对于没有养猪经验的企业来说,这可以合理地利用高端养殖设备,减少人工控制环节带来的部分风险。”朱闰坤说。另外,德美化工从一开始搭建完整的“猪—沼—草—酶”的循环生态系统产业链,从而控制产业链中的每一个生产环节。要想走集约化的养猪路线,最大困难在于资金和土地。”朱闰



上市公司纷纷投身养猪事业,小猪插上了资本的翅膀。 IC/供图 吴比较/制图

坤表示,“为此,德美化工将择机发行5亿元的短期融资券。”至于土地,目前,绿元农牧已签下的土地有3000亩。但要承载36万头的养殖规模,需要大概1万亩的土地。期间,绿元农牧的自然人股东梁志鹏发挥了重要的协调作用。据了解,梁志鹏原在英德地区做房地产生意,

与当地的政府、农户建立了长久的联系。

据悉,今年年末,德美化工第一批生态养殖的成品猪将小规模出栏投入市场,明年可初步具备规模化养殖能力,2014年将基本达产存栏产能。经粗略估算,在项目达产后4年可收回投资成本。

熊市防范举牌猎手 仪电系增持飞乐股份4.9%

证券时报记者 范彪

飞乐股份(600654)的股权一直比较分散,而在持续低迷的市场中,其大股东也是未雨绸缪,主动增持4.9%至17.82%。

飞乐股份今日披露,2011年11月11日至2012年2月14日,飞乐股份大股东仪电控股通过证券交易所的证券交易系统累计买入3694万股飞乐股份的股份,占总股本的比例为4.9%。仪电控股增持支付的资金总额为1.76亿元,

全部以自有资金支付。上述增持后,仪电控股持有飞乐股份17.82%的股权。

仪电控股表示,此次股权增持行为旨在加强对所属上市公司的控制力,优化国有资产管理,进一步提升上市公司质量。

从仪电控股此次增持的时段来看,2011年11月、12月和2012年1月三个月均有增持,这三个月增持的总量约1700万股,而仅在2月份一个月就增持了1964万多股,总体而言,仪电控股的增持成

本多在4-5元左右。

2011年11月9日,仪电控股召开第二届董事会第十次会议,审议通过《关于同意增持飞乐股份的决议》。具体内容:作为战略实施计划,同意在合适的时机,以合适的价格从二级市场增持5%之内的飞乐股份的股份。当时,飞乐股份的股价在5元左右,此后最低跌至3.88元/股。

仪电控股在未来12个月内,可能根据市场情况进一步增持一定比例的股份,亦可根据仪电控股国有资产布局调整的需要对所持飞

乐股份的股权进行处置,但不会通过证券交易所的证券交易出售该等股份。

据了解,仪电系旗下目前有飞乐股份、飞乐音响、上海金陵和广电电子四家上市公司。除飞乐股份股权分散外,飞乐音响也只有约13%的股权被仪电系控制。据分析,股权比例分散的上市公司往往容易被资本猎手在二级市场狙击,在熊市中尤甚,仪电控股在这个时点进行增持,一方面可以看做是一种投资,另一方面,也可以捍卫控股权。

租售并举 御银股份2011年净利大增九成

证券时报记者 方元

2011年ATM行业发展保持平稳,但御银股份(002177)却在去年实现了收入和净利的高速增长。公司今日公布的年报显示,2011年御银股份实现营业收入7.41亿元,同比增长58%;实现净利润1.79亿元,同比增长90%。

御银股份跑赢同行缘于其独特的盈利模式。除了向金融机构直接销售ATM产品外,公司加大了ATM合作运营和ATM融资租赁业务,经过几年的租赁运营模式运

作,该业务在2011年获得了市场的认同,在行业销售放缓的背景下,公司租赁运营业务进入了回报期,成为了公司去年业绩增长的主要动力。此外,公司的融资租赁业务模式在省外也得到加速推广,正从广东向上海、山东、山西、陕西等地布局。

公司的大客户战略也在2011年取得突破。御银股份原来客户主要以中国邮政储蓄、农信合作社等中小金融机构为主,2011年公司首次成为建行总行的取款机设备供应商,ATM产品销售收入

实现快速增长。公司同时还成为了农业银行的入围供应商,目前正在重庆农行、安徽农行顺利开展ATM合作运营业务。御银股份表示,一旦顺利进入四大行的规模采购体系,公司未来的ATM订单将有望大幅增长。

御银股份产品开发同样也是可圈可点。2011年公司向市场批量投入了存取款一体机,并得到了客户的认可,由于存取款一体机技术含量高,提高了公司毛利率水平。此外,公司的广州开发区科学城ATM基地项目正在稳步推

进中,年新增生产能力将超过3万台,该项目将极大提升公司的生产销售规模。

展望2012年,御银股份表示,截至2011年第三季度末,我国每台ATM对应的银行卡数量为0.91万张,远高于国际0.40万张的标准配置水平,显示我国ATM市场需求仍然旺盛。而根据公司制订的2012年业绩目标,2012年公司净利相比2010年将超过160%,由此计算,御银股份2012年净利目标为2.44亿元,相比2011年增幅约为36%。

日上集团斥资6亿建 重工设备钢构生产项目

日前与华安县政府签署了《合作框架协议》的日上集团(002593)今日公布了拟建设项目的具体情况。

日上集团称,根据合作框架协议约定,公司拟投资人民币6亿元,在福建省漳州市华安经济开发区九龙江工业园购置500亩土地建设新长诚(漳州)重工有限公司重工设备钢构及其配套生产项目。项目实施进度总工期为18个月。项目投产后将形成年产11.20万吨钢构件的生产能力,年均新增不含税销售收入10.05亿元。

日上集团表示,近年来,公司钢构业务竞争能力不断提升,现已出现产能不足的情况,直接影响到部分订单的生产。而通过新基地的建设,可缓解行业结构性矛盾,提高行业生产集中度。(王瑾)

天广消防立足天津建 北方消防产品生产基地

天广消防(002509)今日公告称,2月15日,公司与天津滨海新区临港经济区管理委员会、天津保税区投资控股集团有限公司签署了合作意向书,公司拟在天津滨海新区临港经济区设立全资子公司,并由该子公司竞买天津投资公司下属项目公司天保嘉辉公司100%股权,并在此基础上建设公司北方消防产品研发生产基地。

根据协议内容,天广消防此次项目总投资4.7亿元,项目建成后将成为消防产品生产研发、消防工程设计安装综合性基地,形成年产约500万台套消防产品和承接系统消防解决方案的能力。

天广消防称,合作意向书的签署,将加快公司北方大型现代化消防灭火系统和设备生产及研发基地的建设步伐,有利于公司立足天津,辐射东北、华北、西北市场,缓解产能瓶颈,提升北方市场占有率。(王瑾)

宝通带业与神华物资 签订6323万采购合同

宝通带业(600031)与神华物资集团有限公司于近日签订了《输送带采购合同》,合同总金额为6323.74万元。

宝通带业表示,预计公司在2011年的主营业务收入约为4.01亿元-4.5亿元,此次中标合同金额相当于2011年营业收入的14.05%-15.77%。公司此次中标大幅提高了公司在煤炭市场的销售比例,对今后继续拓展煤炭市场的业务将起到积极的示范作用,随着公司不断加大对煤炭市场的销售力度,预计将对2012年全年业绩产生积极影响。(胡越)

深沪上市公司2011年度主要财务指标(20)

证券代码	证券简称	基本每股收益(元)		每股净资产(元)		净资产收益率(%)		每股经营性现金流量(元)		净利润(万元)		分配转增预案
		2011年度	2010年度	2011年末	2010年末	2011年度	2010年度	2011年度	2010年度	2011年度	2010年度	
002177	御银股份	0.52	0.27	3.82	4.68	14.07	9.17	0.15	0.14	17881	9405	每10股转7股派0.5元(含税)
002299	圣农发展	0.54	0.34	3.98	4.35	16.78	16.66	0.51	0.67	46845	27808	每10股派3.3元(含税)
600794	保税科技	0.68	0.43	2.42	2.1	32.38	22.73	0.92	1.15	14451	7635	每10股派0.7元(含税)
600332	广州药业	0.355	0.329	4.66	4.36	7.84	7.81	-0.22	0.09	28753	26711	每10股派1元(含税)

本报网络数据部编制